

情况通报

(3)

中国科学院办公厅

2012年4月11日

按：4月6日院长办公会议传达学习了国务院第五次廉政工作会议精神，并就我院贯彻落实会议精神进行了部署。白春礼院长发表重要讲话，要求认真学习、坚决贯彻党中央国务院关于反腐倡廉的决策部署，以改革创新精神抓好我院反腐倡廉工作，努力为“创新2020”提供更加有力的保障，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。现将白春礼院长有关讲话摘录印发，请院属各单位、院机关各部门认真学习落实。

白春礼院长关于学习贯彻落实

国务院第五次廉政工作会议精神的讲话摘要

2012年4月7日

4月6日，志刚同志在今年第4次院长办公会上传达了国务院第五次廉政工作会议精神，并就贯彻落实会议和中央纪委七次全会精神汇报了院反腐倡廉重点工作安排。我完全同意。今年，我们党将召开十八大，我院“创新2020”已迈入重点跨越的新阶段，做好反腐倡廉工作意义重大。全院必须认真学习、坚

决贯彻党中央、国务院关于反腐倡廉的决策部署，以改革创新精神抓好反腐倡廉工作。就此，我提三点意见。

一、以科研经费监管为重点加强重点领域预防和监督。

近年来，我院不断强化重点领域预防和监督，取得较好成效。但产生腐败的隐患依然存在。必须进一步加大预防和监督力度。各部门要发挥职能作用，抓好源头治理。由计财局牵头，监审局配合，进一步探索加强科研经费管理的有效措施。由基建局牵头，以基建领域专项治理为抓手，进一步强化基建项目监督。由计财局会同国科控股等部门加强调研，抓紧出台相关规定，切实规范科技成果转移转化。

二、以廉洁从业风险防控为抓手着力提升管理水平。

廉洁从业风险防控是中央在全国范围内要求重点推进的一项重要工作，党和国家领导人多次就这个问题提出过要求，现在各省市、各部委都在扎扎实实地推进。这件事，既是促进反腐倡廉任务落实的有效抓手，也是我院实现“一流管理”目标的内在需求。各部门、各单位要把廉洁从业风险防控作为优化工作流程、完善内控制度、提升管理水平的重要任务，列入领导班子重要议事日程，主要领导亲自抓，职能部门积极发挥主体骨干作用，纪监审部门加强组织协调和监督检查。监审局要尽快组织启动试点工作，在认真总结试点经验基础上提出全院推进工作方案，提交夏季党组会讨论。

三、以贯彻落实《廉政准则》为契机加强作风建设。

在作风建设方面，我院是有光荣传统的。但目前，铺张浪费、讲究排场等不良现象有所抬头，应引起我们高度警惕。各级领导干部要严于律己，认真贯彻执行《廉政准则》，不得在公务活动中接受礼金和各种有价证券、购物卡等。院属单位和院机关要切实转变作风，严格控制三公经费支出，严格执行办公厅刚刚发布的关于厉行节约的通知要求，确保各项活动务实、节俭、高效。办公厅负责对《通知》的贯彻执行情况进行监督检查。院机关要进一步转变职能，减少审批，服务基层，精简会议和文件。办公厅、计财局等部门要按照中央要求，抓好公务卡管理，研究并适时出台院属单位公务用车配备试行标准。院机关党委要以保持党的纯洁性为重点，抓好院机关干部作风建设。

反腐倡廉工作任务艰巨、责任重大。各单位、各部门要严格执行党风廉政建设责任制，主要领导要强化一岗双责和“第一责任人”意识，认真抓好职责范围内的反腐倡廉工作，努力为“创新 2020”提供更加有力的保障，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开！

(办公厅)

祝魏玮、刘英楠

祝魏玮、刘英楠

祝魏玮、刘英楠

祝魏玮、刘英楠

祝魏玮、刘英楠

发送：院领导，院属各单位、机关各部门。
印数：380份

责任编辑：祝魏玮 刘英楠

电话：(010) 68597557